



# 习近平向上海合作组织 国家绿色发展论坛致贺信

新华社北京7月8日电 7月8日，国家主席习近平向上海合作组织国家绿色发展论坛致贺信。

习近平指出，保护生态环境、推动绿色发展是上海合作组织国家的共识。近年来，中国坚持绿水青山就是金山银山的理念，坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，美丽中国建设取得举世瞩目的

巨大成就。中方希望通过本次论坛，同各方加强绿色发展领域交流合作，助力各国经济社会可持续发展，促进人与自然和谐共生。

习近平强调，上海合作组织是新型国际关系和区域合作的典范。近日，中国接任上海合作组织轮值主席国。中方愿同各方一道，弘扬“上海精神”，加强团结协作，推动绿色发

展，谱写共同发展新篇章，携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

上海合作组织国家绿色发展论坛当日在山东省青岛市开幕，主题为“携手绿色发展，推动人与自然和谐共生”，由上海合作组织睦邻友好合作委员会、生态环境部、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同主办。

新华社记者

“改革开放是党在新的时代条件下带领全国各族人民进行的新的伟大革命，是当代中国最鲜明的特色。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央创造性提出并深刻阐明全面深化改革的历史定位和重大意义，凝聚起全党全国“将改革进行到底”的坚定信念和磅礴力量，在新的历史起点上把新时代改革开放推向新境界，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴注入不竭动力。

### 实现中华民族伟大复兴的关键一招

“实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想”。2012年11月29日，在国家博物馆参观《复兴之路》展览时，刚刚上任的习近平总书记庄严宣示。

几天后，习近平总书记首次赴地方考察选择了改革开放前沿广东。

改革开放，是坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的必由之路。

彼时的中国，正行至新的历史关头，也肩负新的历史重任——我国进入全面建成小康社会决定性阶段，美好的愿景成为紧迫任务。

环顾国内外环境，审视机遇与挑战，习近平总书记明确强调改革之于国家、之于民族的重要意义：“改革开放是决定当代中国命运的关键一招，也是决定实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。”

回顾过去，中国共产党领导下的改革开放，创造了第二次世界大战结束后，一个国家经济高速增长持续时间最长的奇迹。

面向未来，也唯有坚持改革开放，国家发展才能获得源源不断的强大动力，党和人民才能在滚滚时代潮流中大有作为，中国特色社会主义事业才能枝繁叶茂、生机无限。

“实现中华民族伟大复兴的中国梦，必须在新的历史起点上全面深化改革”。中国共产党人以果敢决策和坚定行动，向世人表明全面深化改革的决心。

党的十八届三中全会将“全面深化改革的重大意义”明确写入《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》，开启全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代。

随即，全面深化改革纳入“四个全面”战略布局；中央深改领导小组会议和中央深改委会议加强了改革顶层设计；系统总结改革开放宝贵经验，不断推进理论和实践创新，为改革注入强大思想和行动力量；部署和推进一系列改革攻坚战，用改革的思路和方法解决了许多难题，办成了许多大事……

2018年11月，上海，首届中国国际进口博览会，习近平总书记邀请外国领导人登上复兴号高铁的模拟驾驶室。当时时速达到350公里，外国领导人连声赞叹：“太快了！”

“快”，也许是对新时代中国改革发展最直观的概括。

改革潮起，带来一个活力中国：全面深化改革突出制度建设这条主线，坚决破除一切妨碍科学发展的思想观念和体制机制弊端，着力构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系……

改革潮起，带来一个美丽中国：生态文明建设被纳入“五位一体”总体布局，生态文明制度体系基本建立。人们在享有丰富物质财富的同时，能遥望星空、看见青山、闻到花香……

改革潮起，带来一个开放中国：从举办首届中国国际进口博览会到制定外商投资法，从降低关税水平到扩大外资市场准入，中国改革的脚步不停滞，开放的大门越开越大……

(下转第三版)

# 张柯兵与紫金矿业集团董事长陈景河座谈交流

本报讯（记者王康）7月7日，市委书记张柯兵与紫金矿业集团董事长陈景河进行会谈，围绕加强矿产资源开发利用、延伸产业链条、做大做强矿业经济等，就进一步深化合作深入交流。

张柯兵代表市委、市政府对陈景河一行表示欢迎，向紫金矿业集团长期以来为陇南经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说，近年来，全市上下牢固树立“两山”理念，以推动地

域优势工业转型升级为抓手，发挥矿产资源富集优势，着力找矿探矿增储，加力推动资源整合，努力加快矿业经济高质量发展。紫金矿业集团综合实力雄厚、发展势头强劲，陇南矿产资源富集、种类较多，双方有着良好的合作基础和广阔的合作空间。希望紫金矿业集团充分发挥自身优势，与陇南加快黄金冶炼合作，延长黄金产业链条，切实把资源优势转化为发展胜势。礼县和市直有关部门要进一步提高站位、

深化认识，强化协同联动，大力支持陇南紫金公司做大做强，围绕黄金冶炼等重点项目，组建工作专班，梳理任务清单，倒排工期、压茬推进，坚决做到事项第一时间办理、问题第一时间解决，力争项目尽早落地，以最优营商环境服务企业发展。

陈景河简要介绍了紫金矿业集团发展情况，并对陇南市长期以来给予集团发展的大力支持表示感谢。他表示，陇南资源优势得天独厚、营商环境持续向好，

集团在全力加快陇南紫金黄金冶炼等重点项目建设的同时，将持续在找矿探矿突破、资源并购重组、绿色矿山建设、矿业经济长远规划等方面拓展合作方式、加大投资力度，进一步巩固和扩大双方合作成果。集团将积极履行社会责任，彰显企业担当，以实际行动助力地方经济社会发展。

市委常委、秘书长李祥，礼县党委、政府和市直有关部门负责同志参加。



# 下活招商“先手棋” 释放发展“新动能”

## ——陇南全力打造投资创业洼地观察

本报记者 张靖

7月4日，2024年川甘经贸合作发展对接会暨兰洽会陇南投资洽谈活动在陇南顺利启幕——这是一场共促合作、共谋发展、共享未来的盛会。

当下的陇南，满目皆新，正以最优环境、最好政策、最高礼遇，诚邀大家走进陇南、选择陇南、结缘陇南、融入陇南，感受强劲的发展脉搏，共享难得的发展机遇，共创合作共赢的美好前景。

打造“投资创业洼地”，汇聚高质量发展新动能，美丽陇南处处洋溢枝繁叶茂大抓招商的

浓厚氛围。

一项项重大工程接连开工，一个个活力四射的企业扎根陇南。数据显示，今年1—5月，全市新签约项目116个，签约资金205.33亿元，同比增长124.15%，新签约项目全部开工建设，开工率100%。新建、续建项目实现到位资金226.58亿元，与去年同比增长141.91亿元，同比增长167.6%。

以招商落实项目，以投资带动发展。

从“走出去”合作到“引进来”发展，从“单向发力”到“双向奔赴”，从单个领域到全面开花，陇南以大招商促进大发

展，坚持把招商引资作为“一把手”工程，举全市之力、聚全员之智，精准发力，联动推进，全方位动员、全领域突破、全链条贯通、全要素保障、全周期服务，着力打造投资“洼地”、兴业“福地”、服务“高地”。

企业落地生花，项目拔地而起。陇南顺势而上，惟实励新，推进招商引资实现大突破，为全域经济社会高质量发展注入源源不竭的强劲动力。

### 精心谋划，构建招商引资新格局

“陇南是一座充满发展活力

的城市，也是一座投资潜力巨大的城市，位于甘川陕三省交界处，区位优势明显，在陇南投资市场潜力也非常巨大，市场辐射范围广。”川商总会青委会会长、天坤国际控股集团党委书记总裁方毅说，陇南营商环境非常好，亲商、爱商、富商的商业氛围浓郁，让人为之感动。

“承天时，秉地利、聚人和”。

陇南是国家确定的成长型、资源型城市，优越的资源禀赋和便捷的区位优势，为筑“营商环境”之巢，引“招商引资”之凤提供了巨大便利条件。

(下转第二版)

# 充分发挥人大职能 全力助推项目建设

## ——省人大常委会调研视察组在我市开展“双千行动”暨生态环境保护专项监督工作侧记

本报记者 尚敏贤

盛夏似火，创业如歌。

陇南大地上，绿水青山中的项目建设现场一派繁忙，一座座现代化厂房拔地而起，一条条生产线建成投用……一个个前景广阔、带动力强的建设项目正你追我赶、加速推进。

日前，省人大常委会调研

视察组在我市开展三级人大、四级代表联动开展“千名代表调研视察千项工程行动”（简称“双千行动”）暨生态环境保护专项监督工作，实地感受我市重点项目建设和经济发展的滚滚热潮。

两天时间里，调研视察组到4个县（区）的5个重点项目现场“会诊把脉”，并专项监

督了甘肃小陇山国家级自然保护区中央生态环境保护督察反馈问题整改落实情况。

“国家AAAA级工业旅游景区、国家工业旅游示范单位、‘绿水青山就是金山银山’实践创新基地，金徽矿业实现了开矿不见矿，处处是景观，树立了新时代绿色矿业发展典范。”漫步金徽矿业股份

有限公司，依山而建的楼宇厂房错落有致，色彩斑斓的生态广场美如画卷让调研视察组成员无比感慨。

省人大代表、金徽矿业股份有限公司总经理助理蒲访成说道：“希望企业能一直坚持绿色、高效、和谐的发展思路，也希望调研视察组，更好地指导项目建设。”

(下转第二版)

# 创造中华民族新的更大奇迹

## 新思想引领新时代改革开放述评之一

# 暴雨无情，陇南有爱： 让滞留旅客踏上温暖归途

本报记者 尚敏贤 李鹏杰

7月7日下午，受强降雨影响，D206（兰州—贵阳北）次列车、K570次（乌鲁木齐—峨眉）列车、K2618（兰州—成都）列车折返停靠回陇南站，致使大量旅客滞留。

接到消息后，我市立即启动应急预案，市区两级应急管理、公安、交通、商务、卫健及东江镇、江北街道等单位200余名应急保障人员和志愿者前往火车站进行旅客转运、医疗救助、信息服务等工作。截至7日20时，D206次列车滞留旅客已全部妥善转运安置。其中，调度10辆大巴车向广元、重庆转运旅客413人，其余897人以投亲靠友方式或安排住宿区内宾馆安置，由武都区卫健局、属地乡镇提供医疗、食物等保障。

“7日19时，接到区委、区政府的紧急动员命令，我们第一时间响应，迅速组织包括党员干部、志愿者在内的43人，紧急协调矿泉水182件，牛奶128箱，水果280斤，面包685份，为滞留火车站的旅客送去一份‘爱心餐’，用实际行动让旅客感受到武都这座城市的温度。”武都区城关镇副镇长马俊说。

暴雨无情，陇南有爱。陇运集团旅游客运公司接到通知后，也立即派出车辆进行旅客转运工作。

“这边是前往广元的大巴，大家不要急，有序上车，保证准时准点送你到目的地。”陇运集团旅游客运公司员工拿着大喇叭，一边指引旅客，一边安抚情绪焦虑的旅客，与工作人员和现场志愿者形成合力，全力保障滞留旅客安全转运。

“昨天下午接到通知后我们公司立即行动，派出车辆24辆，共计疏散旅客约1200人。”陇运集团旅游客运公司副经理李全宏说。

对于这次暖心相助，旅客们在陇南感受到了家一样的温暖，感激之情溢于言表。

“我是昨天下午1点到的陇南站，准备转车的时候突然接到通知说是因暴雨影响列车停运了。我在网上和大家交流后发现，陇南为滞留旅客免费提供水和食物，还联系住宿的地方。我深受感动，今天早上还专门来车站拍照留念，打算在网上为陇南的这次暖心行动好好点赞。”旅客李静竖起了大拇指。

据记者了解，截至7月7日22时，武都区已全部妥善转运安置3辆列车的2703名滞留旅客。其中，调度大巴车26辆，免费转运滞留旅客1104人前往广元、重庆等地；安排公交车21辆，免费接送滞留游客1599人在区内妥善安置，提供免费住宿220人。



7月6日，游人在文县天池国家森林公园游玩。文县天池国家森林公园位于文县县城以北约100公里处的天隴山上，海拔2400米，水域面积0.88平方公里，因远古时期的地壳活动形成。形似葫芦，湖岸九曲十八弯，是国内有名的高山湖泊。炎炎夏日，天池吸引周边省市游人纷纷前来赏景纳凉。

本报记者 冉创昌 摄